

今日高邮微信
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

守正创新办冬训 “五心”教育展华章

——高邮镇党员干部冬训活动侧记

为加快推进高邮镇高质量发展,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神,聚焦聚力开启“十四五”新征程,全力提升中心城区首位度,2020年12月22日至26日,高邮镇举办了2020—2021年度党员干部冬训活动。本次活动以开展“开心”共庆新发展、“知心”话语千群说、“爱心”惠民到心坎、“红心”教育走基层、“安心”生活享幸福为主要内容的“五心”教育为抓手,在全镇上下掀起学习热潮。22日至23日集中学习,24日至26日分组学习,会训结合、统分结合,形式新颖,全面开花。

“开心”共庆新发展。“十三五”期间,高邮经济社会取得长足发展,百姓富裕程度明显提高,生态环境质量明显改善、社会文明程度明显进步,高邮成功创建全国文明城市。作为中心城区的高邮镇,功不可没。高邮镇党委书记史美山主持开班仪式并讲话,他指出,2020年打赢新冠肺炎疫情防控、全国文明城市创建和退捕禁捕三大攻坚战,值得庆贺;2021年作为“十四五”开局之年,值得期待;大家要上下同心,共谋高邮新发展。

“知心”话语千群说。让党的创新理论

“飞入寻常百姓家”,突出主题主线,分层分类组织开展生动活泼接地气的融合宣讲。22日上午,集中开展市党课、理论+文艺精品进冬训汇报展演活动。其中大淖社区党总支书记冯春娟宣讲的党课《老年人的笑声就是小康》让人耳目一新,给“如何融洽干群关系,更好地为民服务”提供了思路。22日下午,扬州市委党校蒋伏虎教授主讲的《十九届五中全会精神宣讲》,让学员们深入领会中央最新决策。23日上午,高邮镇邀请结对共建单位税务局、民政局领导来上党课,重点围绕贯彻新发展理念、开启“十四五”新征程,合力破解制约和影响高质量发展的“瓶颈”问题。23日下午,扬州市委党校王寅教授所作的经济形势报告,为今后的经济工作提供了方向。24日至26日,镇领导班子成员徐进、赵帮定、卢登祥、周峰、唐椿分别到挂联的大淖社区、琵琶社区、新联社区、湖滨村、南海社区开展党的十九届五中全会精神宣讲活动,将党的声音送到最基层。同时开展多种形式的讨论,让广大干部和群众在一个平台上进行面对面的交流。

“爱心”惠民到心坎。高邮镇着眼于人民对美好生活的向往,将爱民、惠民行动落实到

基层,落实到老百姓的心坎上。25日,月塘社区、武安社区组织开展慰问困难家庭活动,将党的关怀送到老百姓的心中。学习期间开展的以送讲座、送政策、送服务、送项目、送技术、送书籍、送演出、送电影为内容的“八送进冬训”活动,深受欢迎。24日,大淖社区为党员播放了抗战电影《八百》;御码社区为党员播放了红色教育片《日出东方》;高谢社区“五彩志愿服务队”为行动不便、年龄较大的老党员提供送学上门服务,开展“文化走亲”文艺演出活动。25日,黄渡社区组织开展“建党百年话党史”专题教育讲座,让党员们切身感受中国共产党一百年的辉煌历程。

“红心”教育走基层。“一颗红心献给党”,这应是每个共产党员的精神追求。24日,康华社区党总支组织社区党员参观市检察院法治教育实践基地、市法院廉政文化长廊,开展了廉政文化、法治文化为主题的学习教育活动。25日,新华社区党总支开展“忆往昔 展今朝 喜看邗城新面貌”为主题的党员教育活动,组织党员同志参观高邮镇镇史馆和新时代文明实践站;水部楼社区党总支走进周山烈士纪念馆,开展了以“重温峥嵘岁月 传承红色精神”为主题的党员冬训活动;琵琶社区

党总支带领党员参观吴登云事迹展览馆和抗日战争最后一役纪念馆,开展“传承红色基因 牢记初心使命”的主题教育活动。24日至26日,新联社区、琵琶社区、十里村还安排了高邮市道德模范事迹宣讲,在党员干部中引起较好反响。

“安心”生活享幸福。如今的高邮已迈入“高铁时代”,人民的幸福感、安全感、获得感得到进一步提升。开展党员干部游高邮活动,让老同志们切身感受高邮的新变化、新发展。24日,奎楼社区党总支组织党员开展“传承红色基因 汲取红色营养”活动,带领党员代表参观高邮周山烈士纪念馆和高铁站。25日,武安社区、新联社区组织党员干部观看高铁站、游览汪曾祺纪念馆活动。26日,南海社区组织党员走进中国集邮家博物馆,从邮文化中感受祖国的变化。高邮镇教育党总支还在全镇中小学组织开展“我与高铁”主题征文活动,评选出优秀稿件,并组织了巡回演讲。大家正享受着美丽高邮、幸福高邮、文明高邮给我们带来的实惠。

总之,“五心”教育已深入人心,在邮城遍地开花。

通讯员 袁清贤 陈卉

《解放日报》副刊在2018年10、11月期间连载了解玺璋先生撰写的《张恨水传》。读后深感张恨水先生确实是中国现代文学史上的一座丰碑,甚至无与伦比!

很久以来,人们总以为张恨水先生是一位专写哀情小说的作家,属鸳鸯蝴蝶派。其实这种认识是很偏面的,极为肤浅。事实上,张恨水先生首先是一个报人,一个新闻工作者。他在1918年至1948年的三十余年间,一直在多家报社做记者、编辑、总编辑;而且他还是中国作家中自己出钱办报纸的第一人。特别是,在清末民初,报纸上副刊尚处于萌芽状态,并不多见,直到张恨水办副刊,通过连载自己写的小说吸引读者,从而增大报纸的发行量,副刊才成为了报纸的一大支柱。而他的小说《春明外史》《金粉世家》《啼笑因缘》也借助副刊轰动一时,可谓两者相得益彰。从此也就开启了张恨水的报人、小说家两栖职业生涯。

著名作家解玺璋先生也是个报人,他1983年毕业于中国人民大学新闻系,此后一直供职于北京日报报业集团,在《北京晚报》副刊、《北京日报》文艺周刊任编辑多年,其经历和张恨水先生有诸多相似。他怀着对张恨水先生的敬佩之情,不辞辛劳,到处查证,花了四年的时间写就了《张恨水传》,并在《解放日报》副刊上连载了近一个半月。

张恨水先生作为报刊副刊的“鼻祖”,几年后,被后来的报人立传,并连载在当今天报的副刊上,他生前是万万想不到的。代代报人们的情意、良知和责任心,让人们非常感动!

张恨水先生是一个伟大的文学家,他不仅文才好、文德好,而且人品高尚,他无愧为

一座丰碑

——读《张恨水传》有感

□ 何秋华

中国的脊梁,骄傲和榜样!

就文才而言,张先生是真正的著作等身。他一生写了三千多万字的作品,其中,中长篇小说就有一百二十多部。他的第一部长篇小说《春明外史》在《世界晚报》副刊《夜光》上,从报纸创刊之日到1929年1月24日,连载了五十七个月;小说《金粉世家》在《世界日报》副刊《明珠》上,从1927年至1932年连载了五年零四个月;1934年,《啼笑因缘》在上海《新闻报》副刊《快活林》上连载了一年……而且,这些连载小说,在时间上并不首尾衔接,常常是交叉、重叠的;甚至还有过六、七部长篇小说同时在各家报刊上连载的情形。除了写小说,他每日还必须写新闻稿及其他小文章,这样加起来,每天都要写上数千字,而且从不间断,年复一年,日复一日。这样的高产作家,至今应该无出其右!

张先生的作品不仅数量多,而且还深受上至鸿儒、下至白丁的喜爱。每天下午两、三点钟,报馆门前就有读者排队等着购买新报,以先睹为快。《啼笑因缘》等小说还被争相搬上银幕和舞台……

张恨水先生不但有文才,而且还有文德。在写作过程中,他以真善美为目标,奉行温柔敦厚的文学创作原则。他认为写作不能

不讲“诗人敦厚之旨”,要有“怨而不怒、哀而不伤”的美学原则。他还自我检讨了《春明外史》的失误,从而在此后的《啼笑因缘》《金粉世家》中就明显少了讥讽,多了宽容。

在故事情节和人物经历的布局设计上,他是以对社会的影晌为考量的。中国的女人们历来喜欢看悲剧的情节和喜剧的结尾。张恨水并不迎合这种心态,而是诠释、演绎了“啼笑皆有因缘”的道理,从而通过作品教人向上、向善。例如对《啼笑因缘》中女主沈凤喜结局的处置上,人们总希望看到她悔改醒悟,能与樊家树重归于好。对此,张恨水说:“至于凤喜,自以把她写死了干净;然而她不过是一个绝顶聪明而又意志薄弱的女子,何必置之死地而后快!可是要把她写得和樊家树坠地重拾,我作书的又未免‘教人以偷’了。总之,她有了这样的打击,病魔是免不了的。”这一番话充分显示了张恨水的善良和社会责任感,他的创作是有道德标准的。

在人品方面,张恨水先生是极其高尚的。他17岁突然丧父,辍学,生活瞬间坠落低谷,前途迷茫。但他没有抱怨,没有放弃追求,而是刚毅地选择了忍受和担当。小小年纪,他就能把苦和痛深埋在心底;在饥寒交

迫、贫病交加中四处闯荡,寻觅生机。他始终不忘在父亲临终时所作的承诺,毅然扛起了养家的重担。1919年,刚到北京,月工资才五六十元,他就把一半寄回家;1923年,工资有了一、二百元,他立刻就把母亲、弟妹安排到芜湖好友家;随着收入渐长,1925年,他把全家十四口人全部接到北京供养。他的一生,用一支笔,辛勤耕耘养活着一大家人。这种孝道、亲情、担当是罕见的,值得世人敬仰和学习!

对待友人恩人,张先生的为人处世也是值得称道的。1929年,他应邀赴沪拿到了八千元钱的稿酬,其中四千元是卖掉《春明外史》版权的钱,还有四千元是四部小说预支的定金。卖文十几年,张恨水第一次见过这么多钱,他意识到自己走出了困境。就在这时,他首先想到的是老朋友郝耕仁——那个长他十岁,在他穷困潦倒的时候,邀他一同出游散心的人;那个自己尚靠朋友接济,一天只能喝一顿粥的时候,还带着他一起喝粥、去图书馆看书、谈诗论文,极其乐观豁达、仰之弥高、钻之弥坚的人;那个在他四处流浪、一筹莫展时,指点他出路,并把自己《皖江日报》总编辑的机会让给他,领他入行的人……他立即把这个已有十一年未相聚的恩人郝耕仁叫到上海,又是给钱,又是同逛西湖,以至共商未来。张恨水不忘旧情、知恩图报的人格境界,令人折服!

在张恨水先生的祖籍安徽潜山建有纪念馆,内设铜铸像,但前往的人毕竟不多。《张恨水传》让广大读者足不出户就能领略到张恨水先生的精彩人生和君子品行,宛如见到了中国现代文学史上的又一座丰碑,深受教育和鼓舞!意义赫然!

高邮市民守则

爱党爱国 爱我家园 遵纪守法 诚实守信
维护公德 热心公益 崇尚科学 移风易俗
爱岗敬业 助残济困 勤劳节俭 健康生活
尊师重教 拥军爱民 敬老爱幼 邻里和睦
言行文明 谦让包容 美化环境 保护名城